

圣地摄影
本报视觉中心主办



绿化美化



美丽宜居



设施改善



秀美乡村入画来

■ 本报记者 刘项清 刘传伏 本报通讯员 缪学振 张惠亚 摄影报道

走进鱼台谷亭街道省级美丽乡村示范片区李庄村，一处美丽的湿地公园映入眼帘，从公园里的黄色木栈道上远远望去，处处是风景：清澈的水塘里，芦苇荡漾，睡莲含苞待放；亭台楼阁、小桥流水、假山喷泉相映成趣，宛若一幅美丽的油画。

“以前这里是一个废弃的坑塘，现在经过改造变成了池塘，种上了荷花，建起了广场、大舞台、喷泉，还安装了体育器材等健身娱乐设施。旧坑塘一下子热闹了起来，成了大伙儿的消暑纳凉的好去处。”李庄村党支部书记李明义说。据介绍，废旧坑塘坐落于谷亭街道李庄村、周堂村、姜庄村、东段村、西段村5村之间，面积26000多平方米，因水体污染严重，严重影响了周边村民的生活环境。2017年7月，谷亭街道把这5个村纳入省级美丽乡村创建示范片区建设，投资1300余万元完善村庄基础设施配套，突出抓好硬化、亮化、绿化、美化和公益设施建设，农村环境得到质的改善。而谷亭街道只是鱼台县改善农村人居环境的一个缩影。

改善农村人居环境，建设美丽宜居乡村，是实施乡村振兴战略的一项重要任务。近年来，鱼台县不断创新机制，坚持一体推进，强化全域提升，全力全速推进农村人居环境综合整治。鱼台县把农村人居环境综合整治纳入全县重点工作“指挥部+工作专班”机制体制，成立农村人居环境综合整治工作专班，细化责任分工，实行挂图作战，切实落实好部门职责和属地责任；组织召开环境整治座谈会议，研究制定科学整治方案，围绕“三清一改”目标，督导村容村貌、垃圾治理、污水治理、农业生产废弃物综合利用及农民良

好生活习惯等，组织人员开展集中整治行动，确保“各具特色、各有其美”。

鱼台县因地制宜，组织开展村庄清洁、拆危拆旧、城乡环卫一体化及污水治理、美丽庭院创建等行动，全力推进“三清一改”、空心村、空心房集中整治攻坚，拆除无利用价值的破败旧房、土坯房、栏厕、残垣断壁，确保村庄更清洁美观；扎实做好农村垃圾清扫、收集、转运、处理，实现县域范围内城乡环卫“一把扫帚”扫到底、全覆盖，真正实现美丽庭院与美丽乡村建设共同推进；牢固树立“党建+”理念，建立健全党支部、党小组，加强农村基层党组织带头人、大学生村官、第一书记和党员队伍建设，建立稳定的基层党组织运转经费保障制度；坚持以社会主义核心价值观为引领，深入开展文明乡风活动；推进农村集体资产经营方式创新，增加集体经济收入，解决美丽乡村建设后续管理资金难题；积极探索建立公共财政、村集体、村民共同投入的管护经费保障制度；加强村民理事会和村民自治机构建设，制定村规民约，组织村民参与生产生活设施、公共服务场所及环境卫生等日常管护，全面推进人居环境不断提升，实现农村人居环境整治长效机制落到实处。

综合整治出奇效，秀美乡村入画来。如今漫步鱼台乡村，处处景色宜人，家家整洁秀美。鱼台农村人居环境的改善，提升了农家人的精气神，增添了农村发展的活力，也有力地推进了乡村振兴的开展。有了这样的环境，有了这样的干劲，有了孜孜不倦的耕耘，相信鱼台农村明天更美好。



喜获丰收



生活殷实



村庄清洁



产业带动



美丽庭院



景色怡人